命

新工业助力再造新广东

中国制造业大省奋力推进新型工业化

●新华社记者

万亿元,同比增长3.6%,连续6个月回升;规上工业企 雷说。 业利润总额8458.0亿元、同比增长12.09%,连续5个月

数据之间见效益,增效之间见质量。从珠三角到粤 东西北,从传统产业到新兴产业,从车间到实验室…… 中国制造业大省广东坚持实体经济为本、制造业当家, 中心、企业技术中心、工业设计中心等产业创新平台布 把实现新型工业化作为现代化建设的关键任务,不断提 局,提高广东制造业"含智量"。 高制造业的"含智量""含绿量""含金量",用新工业助 力再造一个新广东。

更高"含智量"

持续大力推进技术创新,提高制造业的"含智型,打造绿色增长新动能。 量",是推动制造业"精益增长",实现高质量发展的必 由之路。

广东佛山,中国家电之都,工厂里一派繁忙景象, 但繁忙的不只是工人,还有更多来自机器人的忙碌身影。 今年前三季度,家电龙头企业美的集团实现营业收 入2911亿元,同比增长7.67%。其中,机器人与自动化

收入为229亿元,同比增长17%。 持续不断的技术创新扮演了不可或缺的角色。美的 集团董事长方洪波说,美的集团积极拥抱变革,勇于自 我颠覆和大胆创新,推动全面数字化、全面智能化,为 美的带来巨大的变革成效,实现了经营质量的提升。截 至目前,美的集团已建成3座"零碳工厂"、5座"灯塔 工厂"以及27家"国家级绿色工厂"。

行走在南粤大地,企业勇于变革敏锐创新的故事随 处可见。传统产业推动新产品、新工艺、新设备和新 材料优化升级, 打造事业长青的百年老店, 新兴产业和 未来产业则积极抢占科技制高点,打响产业链现代化攻 坚战。

今年10月底,位于珠海富山工业园的纬景储能锌铁 液流电池"超G工厂"全面投产。工厂内,超过300个 机器人承担精密、繁重作业。凭借激光定位与视觉定位 技术,以及昆虫仿生等先进制造工艺,机器人无论是单 臂抓举200公斤重物,还是吸取薄如蝉翼的质子交换 膜,操作精准度可达到0.1毫米。

师、设备工程师组成的研发团队,从零开始摸索,先后 亿元。 攻克了近50项工艺难点和设备难点,用4年时间完成了 液流电池电堆从技术参数到产业链的国产化,将生产效 进,单位GDP能耗不断降低。

今年1到10月,广东全省规模以上工业增加值3.33 率提升了数十倍。"纬景储能科技有限公司首席智造官刘

广东省工信厅相关负责人表示, 广东将继续推进构 建以企业为主体、以产业需求为引领的制造业协同创新 体系,加强国家级制造业创新中心能力建设,创建部省 共建新型储能国家级制造业创新中心, 优化制造业创新

更浓"含绿量"

完善绿色制造体系,培育绿色低碳工厂、绿色低碳 园区、绿色低碳供应链……当前,广东正加快绿色转

从能源供给看, 迅猛发展的海上风电正给广东经济 发展注入源源不断的"绿色能量"。在粤西的阳江,三峡 集团阳江沙扒200万千瓦风电场建成发电已超过10亿千 瓦时。

在粤东的汕头,大唐汕头公司投建的勒门 [海上风 电场投产近2年来,累计发电量超过14亿千瓦时。与传 统燃煤火电机组相比,可节约标煤48.8万吨,减少二氧 化碳排放91.7万吨。

从企业生产看,越来越多的"零碳工厂""低碳工 正快速取代传统高能耗高污染的生产车间。

美的集团的运包一体及循环包装服务实现了从零部 件下线出厂到配送进厂上线全流程的无纸化,每年可节 省约35万个纸箱。通过"光伏+储能",并引入风电、核 电,实现100%的清洁电力供给。

从发展理念来看, 地方政府正越来越重视绿色发展 带来的新动能。

江门开平是著名的"侨乡", 纺织、食品、建材等制 造业发达,又是渔业重镇和旅游业的胜地。今年11月, 开平市入选广东省第一批碳达峰碳中和试点名单, 成为 上榜的唯一县级市试点。

据开平市负责人介绍, 开平与国家电投成立联合工 作组,推进"双碳"试点,规划建设清洁能源供给类、 能源技术开发类、再生资源及农林废弃物回收处置类能 源项目47.6万千瓦,预计每年生产清洁电力18亿千瓦 "纬景储能组建了一支由智能制造工程师、工艺工程 时,可减少二氧化碳排放60万吨,带动当地投资约50

据统计, 今年以来, 广东制造业绿色生产持续推

更多"含金量"

业明显提质增效,助力经济"含金量"的提升。

走进潮州三环(集团)股份有限公司与广东省能源 集团合作开展的 "210kW 高温燃料电池发电系统研发与 应用示范项目",风机、逆变器、电堆、换热器、控制器 等在蓝色箱柜中运转,不同颜色的管道分别把燃气和水 通入其中, 再经过高温化学反应进行发电。

"回顾三环集团走过的路,我们始终坚持聚焦主业、 创新为本,不断推陈出新,将传统陶瓷做成高技术、高 质量、高附加值的功能陶瓷、电子陶瓷和新能源陶瓷。' 该公司董事长李钢表示, 自主创新才能不断提质发展、 自我突破,维持营业收入和净利润连年增长。

在持续推进设备更新、工艺升级、数字赋能和管理 创新中, 广东众多传统产业焕发新活力、释放新潜能。

酱油酿造分离式的手工工艺流程;494个检测点的数据 检测替代了老师傅手艺和舌头把关……在佛山市海天调 味食品股份有限公司,上百年的传统产业酱油有了新 业态。

海天味业助理总裁黄树亮说,海天味业在智能化数 字化技术革新方面耕耘多年, 自主创新研发了智能化程 度高的塔式圆盘制曲设备、全自动连续酱油压榨设备等 调味品智能装备,目前全工序实现自动化,生产效率提 升2倍以上,节约成本超5亿元。

有5000多家规上工业企业实施了数字化转型,占比超 50%。这些积极投身技改的企业生产效率平均提升了 16.5%、产品交付周期缩短了20.2%。

施技改企业培基等五大行动,力争每年推动9000家以上 工业企业开展技术改造。开展"技改大会战"专项行 动,联合地市组织开展支持保障提升、产业提质增效、 企业交流对接、项目优服提速等行动,目前省和地市已 开展各类活动100余项。

在创新驱动和持续产业升级推动下,广东制造业企

全自动链接的自动化智能化生产线替代了中国传统

作为全国制造业转型升级综合改革试点的佛山,已

今年前10个月,广东工业技术改造投资同比增长 22.3%, 高于2022年同期22.2个百分点, 为5年来最高 增速, 高于全国平均水平。

广东省工信厅相关负责人介绍, 近年来广东大力实

(记者陈凯星 叶前 吴涛 詹奕嘉 王浩明) (新华社广州12月5日电)

国家税务总局白城经济开发区税务局 践行"枫桥经验"打造税务新"枫"景

度和获得感持续提升。

办税服务厅是服务纳税人缴费人的"最前沿阵地",为 前化解。 精准高效解决纳税人缴费人的急难愁盼,将涉税争议及时 化解在萌芽状态,白城经开区税务局充分发挥先锋模范作 务作为践行"枫桥经验"的生动实践。"方便、省时、不来回 办税服务厅新"枫"景。

吉林省启动新雪季中小学生

本报讯(张丹)"矛盾不上交、平安不出事、服务不 用,在办税服务厅设立税费争议调解室,并配备咨询调解 缺位。"今年以来,国家税务总局白城经济开发区税务局员,提供政策宣传、解决诉求、调解矛盾、风险提醒等服 深入践行"枫桥经验",不断加强办税服务厅建设,提升 务,对一般涉税矛盾快调快消,特殊复杂涉税事项组织专 办税服务质效,优化税收营商环境,纳税人缴费人满意 业服务团队全流程跟进,形成"预防一发现一解决一反 认可。 馈一总结"良性服务模式,确保涉税争议源头化解、诉

跑,这对我们纳税人来说就是最好的服务。白城经开区税 务局不但多种方式为我们提供政策解读、操作指南,遇到 疑难问题时,还有专人远程'一对一'辅导,足不出户就把 问题迎刃而解了。"白城市长远商贸中心负责人孟健仪有 感而发。

据了解,为更好地帮助企业纾困解难,该局抽调业 务精干组建"税小梅"专业服务团队,利用"税企业务 咨询群"开展"云端"辅导,"税小梅"团队实时在线为 纳税人缴费人提供政策答疑和远程帮办,并加强后续跟 踪回访。在办税服务厅开设解决"办不成事"反映窗 口,避免纳税人多头跑、往返跑的麻烦。目前成功帮助 纳税人传递并解决涉税事项140余件,获得纳税人广泛

白城经开区税务局将继续从细处着眼,深处落脚, 持续为纳税人缴费人提供便利化、智能化的服务, 用实 不仅如此,该局持续在优化服务上下功夫,以优质服 际行动践行新时代"枫桥经验",展现新时代"枫桥式

推动人口高质量发展 支撑全面振兴率先实现新突破

雪体育课活动启动仪式暨吉林市"校园冰雪运动 季"启动仪式在吉林市万科松花湖度假区举行。 在冰雪体育课现场,数百名来自吉林市第一 实验小学的学生们穿戴着专业滑雪用具,在滑雪 场教练的指导下练习平地滑行、侧方蹬坡和犁式

5日,"悦动吉林·粉雪欢乐季"中小学生校外冰

新华社长春12月5日电(记者张骁 许畅)

刹车等技术动作。 近年来, 吉林省持续推进各类校园冰雪活 动,通过多种方式带动学生们参与冰雪运动、体 验冰雪快乐。在冰雪资源富集的吉林市,中小学 生冬季体育运动参与率不断提升, 五年来累计参 与冰雪活动学生已达200万人次以上。

吉林市教育局体育卫生艺术教育处处长林颖 告诉记者, 今冬将依托吉林市"校园冰雪运动 季"开展系列校内外冰雪活动,带动3万余名中 小学生参与校外滑雪体育课。

据了解,2023年雪季,吉林省教育厅面向 大中小学生发放冰雪消费券1000万元,预计将 间接带动20万人次青少年上冰雪。

及相关方面存在的突出困难和问题,把人口工作 才,构筑集聚人才"强磁场",努力形成人才辈 摆在突出位置,胸怀大局、主动担当、积极作 出、人尽其才、才尽其用的生动局面。要围绕推 为,在着力优化人口结构、加快建设教育强省、 动边境地区发展,对基础设施建设、特色产业发 加强人才资源开发利用、切实保障边境人口安全 展、加大政策支持等实施针对性举措,提升产业 等关键环节上持续发力、接连用力,以人口高质 承载能力和人口集聚能力,更好地吸附人口、吸 量发展支撑吉林全面振兴,为吉林全面振兴增添 引人才,打造富边样板、稳边示范、守边典范。 动能。要着力优化人口结构, 保持适度生育率和 人口规模,满足群众生育、养老需求,促进人口 下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党 长期均衡发展。要充分发挥科教人文大省优势, 中央周围,在推动以人口高质量发展支撑吉林全 把教育强省建设作为提高人口整体素质的突破 面振兴上提质赋能、蓄能聚力,以踔厉奋发、笃 口,不断提升全民特别是年轻人受教育水平。要 行不怠的昂扬姿态乘势而上,在中国式现代化进

(上接一版) 准确把握当前东北全面振兴在人口 措并举育人才,苦口婆心留人才,不拘一格用人

栉风沐雨征程远, 号角铮铮启新航。全省上 强化人才引进和就业创业,海纳百川引人才,多 程中奋力续写吉林全面振兴新篇章。

儿童感染呼吸道疾病长时间咳嗽如何缓解? 提升抵抗力衣食住行怎么做?

比较脆弱,不应进补过早、过多,容易加重脾胃负担,引 涕、出汗。所以,家长要给孩子提供正确的食疗方 外,可以选择一些药膳,以补气驱寒润燥为主,如使 起饮食积滞。要辨清楚咳嗽属于风热还是风寒。咳嗽 法。此外,一些中医疗法,如用风筒帮孩子吹大椎, 伴有咽痒、咳白痰、流清涕等是寒咳,可以用祛寒解表补 用生姜擦擦气管部位,都有助于缓解咳嗽。但前提是 搭配不同的膳食,从而提升抗病能力。 肺气的中成药。咳嗽伴有咳黄痰、咽痛、流黄涕是热咳, 孩子没有重症肺炎和其他比较重的症状,否则及时去 可以用清热解毒化痰的中成药。另外,燥咳、干咳,没有 医院做相关检查,尽早治疗。 痰,咳嗽声好像撕布一样的,可用润肺的办法。

食疗方面,具有清热解毒作用的食疗方很多,如质、提升抵抗力,从而预防呼吸道疾病呢? 雪梨、马蹄、冰片、川贝等。风寒所引起的咳嗽,建 议用陈皮、生姜、橙子放点瘦肉炖水给小孩喝。风燥 疾病、服用免疫抑制、肿瘤放化疗、妊娠晚期、低龄儿童 穴,另外平时可用紫苏叶、艾叶、生姜、桂枝等在睡 热的,可以用沙参、麦冬、蜂蜜等。从中医角度来 等,都是特别需要关注的重点人群。中医有个理论叫做

每年冬天是呼吸道疾病的高发季节。高龄、有基础 说,青菜、水果比较寒凉,如果患者体质也偏寒,过 "正气存内,邪不可干",所以特别强调,扶助正气,抵抗

风寒燥火,建议从衣食住行等方面来防护。

第一,衣着方面。比如说冬天室内外温差较大, 早晚温差也大,要注意更换衣服。

第二,饮食方面。多吃一些扶助正气、健脾补气 的食物。冬天吃温补的食物比较多,比如羊肉、牛 肉、鸡肉等,可以搭配一些萝卜。民间说"冬吃萝卜 儿童是"稚阴稚阳"之体,疾病初愈时,脾胃功能还 量食用容易咳嗽。尤其一到晚上,更容易咳嗽、流鼻 夏吃姜",萝卜可以帮助消化,又可以滋阴补气。另 用党参、黄芪、生姜、紫苏叶、核桃等煲不同的汤,

> 第三,居住方面。在允许的情况下一定要多通 风,还要保持湿度。另外,中医说"动则养阳",一定 在中医养生保健方面,怎样帮助重点人群增强体 要进行运动。冬天运动,要在有太阳的时间进行,但 要避免大汗淋漓,以免损伤阳气。

第四,用中医药辅助疗法。如按摩足三里、肺俞 觉前泡泡脚。

(白城市卫生健康委员会供稿)

为贯彻落实习近平总书记关于新时代军史场馆体 系建设重要指示精神,根据中央军委统一部署安排,决 定新建吉林革命军事馆。该馆作为吉林省综合性军事 历史场馆,是保存、研究、展示党领导人民军队奋斗历 程和伟大业绩的神圣殿堂,是传承红色基因、加强全民 国防教育的重要阵地,着重展示中国共产党在吉林领 导武装斗争史、新中国国防建设史和新时代强军兴军 的伟大实践,延伸展示吉林大地军事历史文化和兵要 地志,对于教育引导广大官兵和人民群众铭记历史、不 忘初心、庚续血脉,增强国防意识、支持国防建设,聚力 实现党在新时代的强军目标,具有重要意义,建成后将 面向社会常态化开放。现向社会各界广泛征集各类革 命历史文物史料和藏品,特此公告如下:

一、征集范围和类别

涵盖吉林兵要地志、革命战争、国防建设、强军兴 军的方方面面,适时向发生在省外的与吉林党政军有 关或吉林籍官兵有关的重大军事历史事件延伸。重点 征集以下内容:

1.古近代军事类。反映吉林古代和近代历史上的 战争、战役、战斗、军事活动和重要历史人物、著名英 烈、爱国志士等有关联的文物史料。

2.革命活动类。与吉林省重大革命事件有关联的 内部文件、通知文书、标语传单、报刊图书、古本画册 等;记载革命生涯的手稿、日记、自传、信件、入党申请

3.军事作战类。军事地图、作战电报、指挥文书、战 斗装具、通讯器材、医疗器械等;战场缴获的敌军物资、 装备、生活用品等。

4.军事影像类。记录中国共产党在各个历史时期领 导吉林军民武装斗争的照片、胶片、录音带、录像带等。 5.军事人物类。与吉林有关的重要历史人物、著名

英烈、爱国志士的肖像、有价值的手迹、有关联的军事 6.荣誉证章类。重大革命活动、重大战役、重大纪

念活动中荣获的勋章、徽章、证书、奖状、喜报,以及代 表证、出席证、工作证等;各级党政军机构的军旗、奖 旗、队旗、锦旗、贺幛、印章等。 7.革命生活类。人民军队在各个历史时期的军装、

军衔及被装、草鞋、挎包、水壶、茶缸、雨衣、子弹袋、粮 袋、腰带、绑腿等战斗装具和生活用品;各个根据地发 行的钱币、邮票,反映革命及战争活动的契证、票据、收 条、借据等;广大人民群众参战支前的相关物资等。

8.国防建设类。新中国成立以来,反映吉林国防建 设重大事件的文件、通知、手稿、日记、照片、劳动工具、 证件、录像带等。

9.其它具有历史价值的照片、文献资料、奖章、书 信等文物和线索等。

二、征集方法

依据《中华人民共和国文物保护法》《中华人民共 和国档案法》《中华人民共和国公益事业捐赠法》等法 律法规要求,欢迎社会组织和个人,吉林籍老首长、老 同志及家属后代,驻吉部队官兵、复转军人、民兵及离 退休人员踊跃捐赠或提供线索。

1.无偿捐赠。鼓励集体或个人无偿捐赠,对于无偿 捐赠文物的集体和个人,凡符合馆藏标准且具有一定 价值的,颁发捐献证书,捐赠文物一经陈列,将在展柜 中永久署名;对于捐赠文物数量较多、价值较高的,可 单独举行捐赠仪式。

2.有偿征集。集体或个人意愿有偿转让其收藏品 的,对于特别有价值的文物,根据革命军事馆馆藏和布 展需要,按照公平、合理、合法的原则,对归属于集体或 个人所有的文物适当予以经济补偿,但展陈时不再署名

3.限期寄存。集体或个人可以将收藏的重要物品寄存到革命军事馆委 托管理,革命军事馆将无偿做好专业保护,在征得寄存方同意后合理利用。 4.原件复制。对特别珍贵的文物史料且没有捐赠原件意向的集体或个

人,可捐赠复制品或提供文物原件,由吉林革命军事馆复制后归还原件。 5.调拨交换。集体或个人,军队或地方的博物馆、史志馆、纪念馆等文物 史料展示、存放场馆,根据有关文物史料调拨、交换等政策规定,按组织程序

实施。 三、征集要求

1.捐赠单位或个人需确保文物的历史真实性和来源合法性,若与第三 方有法律纠纷等情况,本馆不承担任何责任。

2.捐赠单位或个人需对文物史料的来源、流传经历、背后故事等提供简 要文字说明,并详细注明联系人、联系电话、通讯地址等必要的真实信息。

3.文物征集采用直接交送或快递邮寄的方式,如资料、实物不便寄送 的,由吉林革命军事馆建设办公室派人登门接受捐赠。

四、征集时间

自本公告发布之日起,至2024年12月31日为集中征集时间,而后转 入经常性征集。

联系人:任腾娇 17304361222 田俊博 15734311777 陈洪广 17767999177

联系电话:0436-6967043 通信地址:吉林省白城市洮北区辽北路47号 邮政编码:137000

> 白城军分区政治工作处 2023年12日6日

吉林省天盛拍卖有限公司接受委托,于2023年12月14日上午9:30在中拍平 台(https://paimai.caa123.org.cn)对下列标的进行公开拍卖:

帕萨特牌SVW7183TJD小型轿车一辆(车牌号吉GC229A),注册日期:2010年 12月20日,行驶里程19.5万公里。参考价格1万元,竞买保证金5000元。

有意竞买者请自行到车管部门核查车辆信息后,将竞买保证金汇入指定账户(账 户名:吉林省天盛拍卖有限公司,开户行:中国建设银行白城洮北支行,账号:2200 1666 2380 5500 0260,汇款用途:竞买保证金)。

报名及展示时间:2023年12月11日至13日17:00

展示地点:标的物所在地 报名咨询电话:0436-3245000 15843606978 看车联系电话:17643666259

招聘启事

因业务拓展需要, 白城日报社广告部现面向社会招聘广告业务

- 1. 中专及以上学历, 具有广告行业从业经验;
- 2. 性格外向,具有较强的沟通表达能力;
- 3. 良好的客户服务意识;
- 4. 对广告业务工作有较高的热情; 5. 具备较强的学习能力和优秀的沟通能力;
- 6. 有敏锐的市场洞察力,有强烈的责任心和积极的工作态 度,工资待遇面议。

联系电话: 3323838

三版编辑部:3341760 打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153